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STAROSTO, NA SLOVÍČKO...
Pane starosto, asi všechny teď zajímá dění kolem největší investi-

ce v historii Malečovska, kolem základní školy. A nejen vlastní stav-
ba. Paní Petrů již není ředitelkou?

Je to pravda, Alexandra Petrů rezignovala ke dni 7. 2. 2017 na post 
ředitelky ZŠ a MŠ Malečov. Po jejím podání jsem ihned svolal Radu obce, 
která uvedenou záležitost projednala s tím, že bere rezignaci ředitelky 
na vědomí a zároveň pověřuje pana Davida Cihláře dočasným ředitelem 
ZŠ a MŠ Malečov na dobu určitou, a to do řádného ukončení výběro-
vého řízení a jmenování nového ředitele. V současné době je na úřední 
desce obce zveřejněno výběrové řízení, zájemci se postupně hlásí. Nový 
ředitel by měl nastoupit k 1. 5. tohoto roku.

Dokončení školy nabralo oproti předchozímu, již posunuté-
mu, termínu další dvouměsíční zpoždění. Jak proběhla kolaudace  
stavby?

Zpoždění bylo částečně způsobeno sabotáží, o které jsem se zmiňo-
val v minulém čísle zpravodaje, velká část zavinění zpoždění dokončení 
stavby však spadá na vrub dodavatelské firmy. Na jednu stranu bychom 
byli raději, kdyby vše proběhlo v řádné, ve smlouvě zakotvené lhůtě, 
na druhou stranu musím konstatovat, že když už zpoždění nastalo,   
jako obec z toho budeme mít „užitek“. Ve smlouvě o dílo bylo standard-
ně zakotveno penále za každý den zpoždění. Dodavateli tak zaplatíme 
o několik set tisíc korun méně. Ve čtvrtek 2. března proběhla kolaudace 
stavby s drobnými připomínkami, které neovlivnily možnost zahájení 
provozu. Ještě i následný den uvnitř s přípravou na výuku vypomáhali 
naši zaměstnanci určení pro veřejně prospěšné práce tak, aby se v pon-
dělí 6. března mohly děti přesunout z provizorních tříd v KD Malečov do 
nové školy. 

Při této příležitosti mi dovolte pozvat všechny občany Malečovska na 
den otevřených dveří ZŠ, který se bude konat v sobotu 25. 3. 2017. Přijď-
te se podívat na moderní výukové prostory, na školu, na kterou můžeme 
být právem hrdí. Věřím, že se nám v blízké budoucnosti podaří dotáh-
nout i stavbu tělocvičny.

Jak stavba školy „zahýbala“ s financemi obce? Kvůli tomu jste 
museli prodávat lesy? 

Začnu šířeji. Podle mého názoru je každá obec z podstaty „špatný“ 
hospodář na svém majetku. Obec, která má dost majetku a nepodniká 
v lukrativních oborech, nemůže z peněz od státu v rámci Rozpočtové-
ho určení daní (RUD) svůj majetek udržet v  dobrém stavu. Když jsem 
v roce 2010 jako starosta začínal, měla obec asi 50 ha lesů. V rámci po-
zemkových úprav a vyrovnání historického majetku obec získala dal-
ších zhruba 60 ha lesů. Po celou dobu mého starostování, a z účetnictví 
vím, že i předtím, bylo lesní hospodaření ztrátové. Jaký může být závěr?  
I v souvislosti se stavbou školy jsme se proto rozhodli a zastupitelstvo 
obce odsouhlasilo prodej cca 60 ha lesů za 7,7 mil. Kč. Vzpomínám si, 
že při mém nástupu v roce 2010 byly na účtech obce 4 mil. Kč, nyní ke 
konci ledna 2017 jsme na účtech měli uloženo 16 mil. Kč. S  takovými 
penězi bychom byli úvěr na stavbu školy při omezeném provozu obce  
a investování schopni splatit do 3 let. Takový postup Vám ale žádný eko-
nom nedoporučí. Je dobré mít mírně úročený úvěr, který jsme schopni 
splácet z RUD a zároveň mít volné peníze na další rozvoj. Jsme finančně 
zdravá obec.

Mimo jiné počátkem března proběhl standardní, pravidelný  
hloubkový audit hospodaření obce zaměřený na účetnictví, prodej ma-
jetku, výběrová řízení, dotace apod. Nevím o žádných vážných pochy-
beních. Výsledky auditu budou uveřejněny na veřejné desce obce, resp.  
na www.malecovsko.cz. 

A na závěr se snad jako obec můžeme také pochlubit. Koncem led-
na t. r. proběhlo na OÚ Malečov zasedání Rady Severočeského sdružení 
obcí, kde bylo 18 starostů z celého Ústeckého kraje. Všichni zúčastnění 
po prezentaci naší činnosti, investic a jejich financování nám vyjádřili 
uznání a obdiv. 

Děkuji za rozhovor, Zdeněk Petr, 4. 3. 2017

SOUTĚŽÍME o české granáty (viz strana 6)

ZŠ MALEČOV – DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ – 25. 3. 2017
Pro všechny zájemce o prohlídku interiéru školy obec Malečov, jako její zřizovatel, pořádá dne 25. 3. 2017  

od 10.00 hod. do 13.00 hod.  „Den otevřených dveří“.  Jste srdečně zváni.

                                                                                                Lenka Barvínková
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DOSTAVBA ŠKOLY

VELIKONOČNÍ PIVNÍ JARMARK

ROZPOČET NA ROK 2017

Škola měla být zprvu uvedena pouze do zkušebního provozu, nic-
méně vedení obce se podařilo, že dne 2. 3. 2017 proběhla kolaudace 
nově postavené budovy základní školy. Kolaudace proběhla bez obtí-
ží a děti dne 6. 3. 2017 usedly do nových lavic.

Škola je kompletně vybavena novým, moderním nábytkem a interak-
tivními tabulemi. Dispozice zůstala podobná jako u původní budovy. 
Jsou zde tři třídy, sborovna, ředitelna, dvě šatny, krásná družina a pa-
třičné sociální zázemí.

Doufáme, že se nová škola bude dětem i všem zaměstnancům školy 
líbit a bude jim dobře sloužit.

Dne 25. 3. 2017 proběhne ve škole den otevřených dveří. Ten, kdo 
bude mít zájem, si tak bude moci novou základní školu prohlédnout 
i zevnitř. Den otevřených dveří se uskuteční od 10:00 do 13:00 hod. 
Poté bude následovat maškarní karneval pro děti v sále KD Malečov.

Lenka Barvínková

Dne 15. 4. 2017 proběhne v Malečově 3. Velikonoční pivní jarmark. Akce se bude konat od 11:00 do 16:00 hod. Můžete se těšit na velikonoční 
dílny, které bude zajišťovat Spolek Malečov, stánkový prodej, kovářskou dílnu s brusírnou a mnoho dalšího.

 Lenka Barvínková

Zastupitelstvo obce na svém jednání dne 1. 2. 2017 schválilo rozpočet obce na rok 2017, který byl navržen jako vyrovnaný.
Lenka Barvínková

Příjmy – rozpočet 2017

Název v tis. Kč

Daňové příjmy celkem 9 895

Ostatní příjmy celkem 3 228

Příjmy z pronájmů a prodejů 9 895

Příjmy celkem 23 018

Výdaje – rozpočet 2017

Název v tis. Kč

Lesní hospodářství 125

Pitná voda 560

Odvádění a čištění odpadních vod 220

Provoz veřejné silniční dopravy 1 150

Základní škola 7 850

Činnosti knihovnické 32

Záležitosti kultury 460

Sbor pro občanskou vybavenost 260

Název v tis. Kč

Ostatní tělovýchovná činnost 250

Bytové hospodářství 50

Veřejné osvětlení 860

Pohřebnictví 12

Územní plánování 0

Územní rozvoj (VPP) 1 052

Sběr a svoz nebezpečných odpadů 50

Sběr a svoz komunálních odpadů 1 307

Péče o vzhled obce a veřejnou zeleň 240

Sociální pomoc osobám v hmotné nouzi 10

Požární ochrana 70

Zastupitelstvo obce 1 839

Činnost místní správy 3 383

Obecné příjmy a výdaje z fin. 2 123

Výdaje celkem 21 903



ČÍSLO 1/2017 LISTY Z MALEČOVSKA 3

Není žádným tajemstvím, že od pondělí 6. 3. 2017 začalo probíhat 
vyučování v nové školní budově, na kterou jsme všichni s nadšením 
čekali. Stále ještě probíhají drobné dokončovací práce v okolí bu-
dovy. Při stavbě školní budovy musely ustoupit vzrostlé jehličnany, 
a tak v rámci pracovních činností zkusíme okolí školy osázet stromy 
novými, a také holá místa ozdobit záhony s květinami. 

V legislativním rámci budova prošla kolaudačním řízením, které se 
uskutečnilo 2. 3. 2017 za účasti zřizovatele, zástupců školy, zhotovi-
tele a orgánů v kolaudačním řízení. Hurá! Škola je na světě nejen fy-
zicky (a je krásná), ale i v souladu s přísnými dokumenty na stavbu 
a její vybavení, byť zatím jen v tzv. zkušebním provozu. 

Při prvním „novém“ školním dni byli žáci seznámeni se všemi pro-
storami školy, poučeni o bezpečnosti, ale také o tom, aby si nové 
školy vážili a snažili se, aby její krása zůstala i s vůní novoty co nej-
déle. 

Teď už je jen na dětech a učitelích, aby školu zabydleli tak, jak se  
na takovou instituci sluší a patří. Zářivě bílé stěny ozdobíme  
obrázky a obrazy, oživíme prostory zelenými rostlinami a vlastními 
výtvory. 

Jsme přesvědčeni, že zástupci obce a školy udělali velký kus práce, 
aby nová, moderní škola byla i novým, moderním, ale i radostným 
místem pro děti a jejich učitele. A  především aby dětem zajistila 
ty nejlepší podmínky pro vzdělání nejen z  hlediska materiálního 
a estetického, ale i ze strany učitelů. Všem, kdo se na vzniku školy 
podíleli, děkujeme!

Abychom veřejnost neochuzovali o ten krásný zážitek z nového pro-
středí školy, bude její oficiální zahájení spojené se dnem otevřených 
dveří odsunuto na 25. 3. 2017 – datum se hodí také proto, že to je 
volný den předcházející Dni učitelů (28. 3. 1592 – den narození Jana 
Amose Komenského). 

Je dobře, aby škola fungovala v prostředí důvěry a pohody; a o to se 
musíme zasadit všichni. Neboť škola byla, je, a věřím, že i nadále bude 
centrem vzdělanosti a předstupněm zdravé generace do budoucna! 

Stanislav Hladký

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA MALEČOV

Vzpomínka na starou školu v kulturním domě

Cesta do nové školy

První společné foto

Prvňáčci si školu užijí nejdéle

Seznamujeme se s novou školou
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SPORT • KULTURA • SPOLKY
A nejde jen o spolky. Rádi uveřejníme každý zajímavý příspěvek v duchu výzvy „Staňte se spolutvůrci Listů z Malečovska“. Adresu k zaslání 
znáte: listy@malecovsko.cz. Článek je možné přinést i v listinné podobě na OÚ Malečov.

TĚLOVÝCHOVNÁ JEDNOTA FK MALEČOV
Boj o setrvání v soutěži začíná.

Po nepříliš úspěšných výkonech v podzimní části okresního fotba-
lového přeboru (12 zápasů – 3 vítězná utkání) přezimoval domácí 
tým s jedenácti získanými body na předposledním,12. místě tabulky. 
Před začátkem soutěže bylo naším úmyslem umístění kolem středu 
tabulky. Tento záměr bohužel nevyšel a jarní část soutěže bude velmi 
náročná. V základním kádru nedojde k žádným podstatným změnám. 
Přesto věříme, že je v silách mužstva dosáhnout výsledků, které mu 
zajistí dobré umístění.

     Boj o záchranu a dobré umístění pro nás nebude jednoduchou 
záležitostí. Začneme 25. března na hřišti lídra soutěže FK Chabařovice, 
který v první části soutěže nenašel přemožitele a je zcela jednoznač-
ně v čele tabulky. Bude důležité jak se budou vyvíjet především další 
zápasy. Na kluby před námi máme dost velkou ztrátu a vyhráno v žád-
ném případě nemáme. Nicméně míč je kulatý a fotbal to je hra, takže 
počkejme a 17. června budeme moudřejší. 

Přehled domácích zápasů:
15. kolo 01. 04. 2017 FK Malečov – ČSAD Libouchec  „B“   16.00 h
18. kolo 22. 04. 2017 FK Malečov – FK Jiskra Velké Březno „B“  16.00 h 
20. kolo 06. 05. 2017 FK Malečov – FKA Velké Chvojno 16.00 h
22. kolo 20. 05. 2017 FK Malečov – FK Malé Březno 16.00 h
24. kolo 03. 06. 2017 FK Malečov – TJ Mojžíř „B“ 16.00 h
26. kolo 17. 06. 2017 FK Malečov – TJ Sebuzín  16.00 h 

Věříme, že i v této části zůstanete našemu týmu věrni a přijdete nás 
podpořit v našem nelehkém boji.

Jaroslav Ladýř

Povedená sezóna! Po několika letech půstu, resp. krátkých zimních 
obdobích s vhodnými podmínkami pro lyžování, se letošní sezóna 
opravdu vydařila. Začali jsme již před Vánocemi, po silné oblevě kon-
cem roku jsme potom drželi provoz od začátku ledna až do 19. února. 
Nasadili jsme rytmus celodenního lyžování o víkendu a večerního ly-
žování ve všední dny. Ve všední dny jsme přes den zajišťovali výuku ly-
žování pro děti a také jsme na zvláštní přání pouštěli vlek pro dospělé. 
Dne 4. 2. jsme pro zpestření zimních radovánek uspořádali „Maškarní 
na lyžích“. Sice byla silná mlha, přesto jsme si to všichni užili.

Pochvalovali jsme si, že jsme na podzim loňského roku přestěhova-
li nevyužívaný vlek ze severního svahu, čímž jsme rozšířili přepravní 
kapacitu areálu a mohli tak docílit snížení čekacích dob. Návštěvníci 
to v každém případě pocítili a také oceňovali. A to se nezmiňujeme  
o cenách jízdného, které je opravdu lidové. 

Udržet po takovou dobu bezpečný a nepřetržitý provoz vleků, za-
jistit dostatečné množství sněhu, ať už stříkáním či rolbováním, stá-
lo nás všechny hodně sil, ale nakonec jsme byli šťastní, že se sezóna 
povedla a my mohli lyžařům poskytnout radost z pohybu na sněhu.  

                        Tomáš Hübsch

SKI KLUB POHOŘÍ U MALEČOVA
Předseda: Tomáš Hübsch

ČEŘENIŠŤŠTÍ PATRIOTI, Z. S.

Je to neuvěřitelné, jak čas rychle plyne. Příroda se začíná probou-
zet do jarního období, a stejně tak i náš spolek, který tak trochu 
jako medvěd upadl do zimního spánku. Je pravda, že je to dáno 
také tím, že řada aktivit, které jsou pro nás zajímavé a přínosné, 
je spojených s  přírodou a pohybem v  ní. Nejen aktivní návštěvy 
zajímavostí v okolí nebo jinde v naší krásné krajině, ale i aktivity 
trochu sportovní. Poněkud uspěchaná doba dává znát, jak málo 
času díky pracovnímu vytížení zbývá na akce spolku. Každou vol-
nou mimopracovní dobu lidé využijí ke klidné dovolené s rodinou. 
V každém případě jsme oslavili první výročí naší činnosti. 

Z nejbližších akcí, na kterých se podílíme, zmiňme celorepubli-
kový počin Ukliďme Česko. Účastníme se již potřetí. Téměř jako 
tradici vnímáme každoroční expozici v místním kostelíku v Čeře-
ništi pod hlavičkou Noci kostelů – v pátek 9. 6. 2017 od 18 hodin. 

Předseda: Radek Antoš
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Začátek roku bývá pro náš spolek ve znamení plánování akcí na celý rok. 
Jsme velmi rádi, že v obci Malečov se stále udržují různé tradice. Jednou z nich je  
i maškarní ples, který se koná již začátkem února. Vzhledem k výstavbě nové zá-
kladní školy byly prostory kulturního domu využívány k výuce,  a proto se termín 
konání maškarní odložil až na březen. Doufáme, že se ples i tak vydaří a bude 
plný tance, zábavy a masek, které jsou rok od roku hezčí a nápaditější.

Co nás čeká: 
 10. března 2017 od 20:00 h Maškarní ples v kulturním domě  Malečov
25. března 2017 od 14:00 h Dětské maškarní v kulturním domě  Malečov
 8. dubna 2017 od 10:00 h Brigáda na dětském hřišti
 15. dubna 2017 od 11:00 h Velikonoční trhy
 30. dubna 2017 od 16:00 h Pálení čarodějnic

Sledujte naše webové stránky www.spolekmalecov.webnode.cz, kde 
se dozvíte termíny a podrobnosti dalších konaných akcí. Navštívit můžete  
 i fotogalerii. Anna Háblová

Hlavní důvod založení spolku je sehnání dostatku peněz pro stavbu rozhledny 
Lucemburkův kopec u skiareálu v Pohoří. Asi všichni vědí, že se to za posledních 
10 roků úsilí, věnovanému tomuto cíli, nepodařilo. To je přeci výzva! Zkusme to 
nyní tentokrát my všichni, kdo tady žijeme, komu se líbí kopcovitý kraj Českého 
středohoří, kdo chce zatraktivnit naše Malečovsko. Zkusme to vlastními silami. 
Podpoříte nás? Každá stokoruna dobrá.

K tomu, aby rozhledna stála, ale nestačí jen peníze. Také je potřeba zajistit 
stavební dozor, dodavatele materiálu a prací, nechat rozhlednu postavit, zajistit 
kolaudaci a potom ji slavnostně předat obci Malečov do vlastnictví. Majitelem 
parcely a stavebník je totiž obec. Proto náš spolek s obcí uzavřel smlouvu o spolu-
práci, kde vystupujeme jako zhotovitel, a také od obce získal zmocnění k jednání   
se třetími stranami vč. orgánů státní správy. 

Co se nám od 4. 12. 2016, kdy jsme na vánočních trzích zahájili sbírku finan- 
čních darů, do konce února t. r. podařilo? Zajistili jsme stavební dozor a oznáme-
ním stavebnímu úřadu o zahájení prací jsme zajistili platnost stavebního povole-
ní z roku 2015 až do doby dokončení stavby. Práce na základech rozhledny byly  
v roce 2015 opravdu zahájeny, jen to stavební úřad nevěděl a bez oznámení za-
hájení stavby by povolení v květnu t. r. pozbylo platnost. 

Předběžně máme dohodnutého dodavatele a cenu potřebného řeziva. Ze 
dřeva, které bylo nařezáno v minulosti a leží na ploše sběrného dvora v Malečově, 
bohužel nepoužijeme, vzhledem k jeho stavu, ani jednu laťku. Předběžně jsme 
domluveni s dodavatelem prací na montáži konstrukce rozhledny, také máme 
dodavatele střešní krytiny. Stávající základy je potřeba řádně dodělat a také se 
musí kompletně vyrobit nové kovové patky včetně pozinkování. Ty stávající  
(viz foto) jsou nedostatečné. No a kolik peněz jsme zatím shromáždili? Ke konci 
prosince něco přes 50 tis. Kč, ke konci ledna cca 100 tis. Kč a koncem února máme 
na účtu č. 9661917001/5500 k dispozici 145 tis. Kč. To nám umožní na jaře tohoto 
roku připravit základy v souladu s projektovou dokumentací.

Děkujeme všem dosavadním dárcům! Při této příležitosti se obracíme na 
všechny občany Malečovska s prosbou o zamyšlení, zda nepodpoří naši my-
šlenku „Národ sobě“ nebo zda neví o někom i mimo náš region, kdo by byl 
ochoten přispět.  V případě potřeby za ním rádi přijedeme a projekt představí-
me blíže. Viz též www.malecovskyrozhled.cz. Zdeněk Petr

SPOLEK MALEČOV

Myslivost není jen procházka s „flintičkou“ po lese, ale i celá řada povinností. 
První a nejdůležitější z nich je zabezpečení přikrmování zvěře v zimním obdo-
bí. Když se začnou snášet do kopců Malečovska sněhové vločky  s přibývající 
sněhovou pokrývkou začne zvěř vyhledávat jednotlivé krmelce.

Voňavé seno, které myslivci nasuší v  létě, svazky letniny, sušený maliník,  
kopřivy nebo jeřabina pomohou přežít chladné zimní dny, kdy vysoká a mnoh-
dy zledovatělá vrstva sněhu znemožní přístup k  zelené potravě. V  předjaří  
je přidán do ovesného krmiva léčebný preparát, který zbavuje zvěř střevních 
parazitů a zlepšuje zdravotní stav lesní zvěře.

Stanislav Houda 

Předseda: Petr Kůstka st.
Myslivecký hospodář: Stanislav Houda 

MYSLIVECKÝ SPOLEK LABSKÉ STRÁNĚ MALEČOV

Předsedkyně: Petra Hoskovcová

V Družině mladých myslivců a přátel přírody Malečov v březnu ukončí-
me přikrmovací sezonu ve školním krmelečku, děti se podílely nošením su-
chého pečiva, ovoce a zvláště včasným sběrem kaštanů, které měly u zvěře 
obrovský úspěch. Nadále se bude pokračovat v přikrmování pouze senem  
a v doplňování kamenné soli, kterou zvěř v tomhle období nejvíce potřebuje.  

Děti finišují v soutěži Zlatý Malečovský muflon pracemi doma a aktivitou  
a znalostmi v kroužku. V dubnu plánujeme velký jarní úklid kolem krmel-
ce se sanací spojený se soutěžemi a střelbou a opékaním buřtů. Termín 
bude upřesněn a zahrnut do týdenního plánu. Myslivecký tábor „Myslivák“  
je v jednání...

Myslivosti zdar Ivo Opravil, Josef Mojžíš

DRUŽINA MLADÝCH MYSLIVCŮ A PŘÁTEL PŘÍRODY

MALEČOVSKÝ ROZHLED, Z. S.
Předseda: Zdeněk Petr

Rádi bychom si také zopakovali celkem úspěšné sjíždění některé 
z vodáckých řek; Ohři jsme loni zdolali ve zdraví. A proč si nezkusit 
zažít alespoň jednu noc ve stanech či pod širákem s ohněm a ky-
tarou. Myslím, že se všichni už těší na příjemné jarní a letní měsíce. 

Radek Antoš



ČÍSLO 1/2017LISTY Z MALEČOVSKA6

SOUTĚŽÍME O ČESKÉ GRANÁTY
Jak dobře znáte České středohoří? Ověřte si své znalosti v soutěži  
o české granáty, které jsou typickým drahokamem pro tuto 
lokalitu. 

Otázka pro Listy 1/2017 zní: Jak se jmenuje zřícenina hra-
du na snímku ze strany 1 dole na kopci vpravo? Druhý ná-

zev hradu je obsažen v tajence osmisměrky na vedlejší straně.

Obě odpovědi zasílejte na e-adresu: listy@malecovsko.cz nebo písemně na 
OÚ Malečov do 30. 4. 2017. Ze správných odpovědí budou vylosováni 3 vý-
herci, kteří obdrží nový, ručně broušený český granát s briliantovým výbru-

sem o průměru cca 4 mm. Jejich jména budou zveřejněna v následujícím 
čísle, výhry bude možné vyzvednout na obecním úřadě.

Správná odpověď z předchozího kola je: Lucemburkův kopec a tajenka 
křížovky zní: Abys vyhrál, musíš riskovat ztrátu.

Z došlých odpovědí byli vylosováni a pro výhru si  do 15. 4. 2017 mohou 
přijít: 
Pavel Dvořák, Kladno; Jan Majer, Malečov; Libuše Sydorová, Malečov.

ČESKÉ STŘEDOHOŘÍ – víte, že...

V  tomto článku se podíváme na  jeden ze 
středohorských hradů, který je zajímavý pře-
devším velkým počtem zajímavých a tajem-
ných památek ve svém okolí.

Hrad Varta
Hrad Varta, který najdeme jihovýchodně 

od  Olešnice (u  Svádova), byl poprvé osídlen 
ve  druhé polovině 13. století, pak byl z  ne-
známých důvodů opuštěn. Jeho roli převzal 
nedaleký hrad nad Velkým Březnem, který je 
dnes zván Pustý zámek. Pak byl ze stejně zá-
hadných důvodů opuštěn i  hrad Velké Břez-
no a v sedmdesátých letech 14. století znovu 
osídlen hrad Varta. O hrad Varta se svedla řada 
krutých bojů, ačkoli jeho pozice nebyla příliš 

Tento rok se podíváme trochu do historie. O strategické důležitosti Českého středohoří 
již v dávné minulosti svědčí nejen četná pravěká hradiště, ale také více než čtyřicet hra-
dů – nepočítáme-li ovšem mnoho tvrzí, které byly základem většiny současných obcí. 

Pískovcová skála u hradu Varta se záhadnými reliéfy a nápisy.

Jedna z kamenných tváří u hradu Varta.

Tři tisíce let staré Hradiště nad Olešnicí. Vchod do Loupežnické jeskyně.

Pozůstatky hradu Varta.

Více se dozvíte v knize Tajemství Českého 
středohoří od Jiřího Svobody
www.tajemstvistredohori.cz

jetek obyvatelé Olešnice v době kruté třiceti-
leté války. Jeskyni je totiž nesnadné najít.

Hradiště Olešnice
Olešnice je od řeky Labe oddělena táhlým 

vrcholem Hradiště (270 m. n. m.), kde lze do-
dnes spatřit zřetelné mohutné valy a zdi pra-
věkého hradiště. Roku 1897 zde byl nalezen 
bronzový poklad, který je starý nejméně dva 
a půl tisíce let. Ve Svádově pak archeologové 
objevili slovanské pohřebiště. 

Kamenné tváře u Varty
Jen co by kamenem dohodil od hradu Varta 

(při jižním úpatí Zámeckého vrchu) se nachá-
zí další záhadná památka – malá pískovcová 
skála, která je pokryta záhadnými reliéfy lid-
ských tváří, erbů a  nápisů – například nápis 
„memento mori“ – pamatuj na smrt.

Krátce řečeno – pro milovníky záhad a  ta-
jemných míst je okolí Olešnice přímo rájem.

výhodná a  byl nesnadno bránitelný. Z  hradu 
se dochoval jen nepatrný zbytek zdi hradního 
paláce na vrcholu kopce, a pak také mohutný 
čtvrtkruhový příkop hned u přístupové cesty 
od Olešnice. Hrad byl definitivně zničen před 
polovinou 15. století, tedy v době husitských 
válek a  příhraničních válek s  lužickým Šesti-
městím.

Loupežnická jeskyně
V  těsné blízkosti hradu Varta se nachází 

přírodní památka Loupežnická jeskyně na Zá-
meckém vrchu. Jde o  jedinečný geologický 
fenomén – v  tělese Zámeckého vrchu se na-
chází největší jeskyně v neovulkanitech České 
republiky. Je dlouhá asi 130 metrů a výškový 
rozdíl mezi jejím nejvyšším bodem (vchod) 
a  nejnižším je více než 30 metrů. Jeskyně 
funguje také jako ventarola (přírodní výmě-
ník tepla) a v mrazech z ní stoupá teplá pára. 
Jeskyně je přístupná pouze pro odborníky – 
vstup do ní je bez speleologického vybavení 
prakticky nemožný. V  jeskyni zimují chránění 
vrápenci, což jsou tvorové podobní netopý-
rům. Dle pověstí v jeskyni schovávali svůj ma-



PRO CHVÍLE VOLNA

1.  Manžel dorazí na večeři o 30 minut později. 
Co uděláte ze všeho nejdřív?

a. Vrhnete na něj vražedný pohled.
b. Zeptáte se, co se stalo.
c. Dožadujete se vysvětlení a vynadáte mu.

2. Pokladní v supermarketu je pomalá jak šnek. 
Jak zareagujete?
a. Usoudíte, že musí být unavená a trpělivě čekáte.
b. Postěžujete si další osobě ve frontě.
c. Řeknete pokladní, aby si pospíšila!

3. Když má někdo projev plný nesmyslů, 
pomyslíte si:
a. Nikdo není dokonalý.
b. Jak se tenhle chlápek mohl dostat tak vysoko?
c. Je pod tlakem.
4. Dobrá kamarádka zapomene na Vaše 
narozeniny. Co uděláte?

a.  Úmyslně přejdete její narozeniny bez jediného 
slova.

b. Odpustíte jí a zapomenete na to.
c. Řeknete jí to.

5. Váš syn vymění drahé kolo za lacinou 
videohru. Řeknete mu:
a. Tvoje chyba.
b.  Okamžitě to kolo získej zpátky nebo si mě 

nepřej!
c.  Jen abys věděl – na nové kolo si budeš muset 

ušetřit sám!

6. Váš pes zaneřádí pohovku. Co podniknete?
a.  Porozhlédnete se, jestli by některý z Vašich 

přátel, který má víc času než Vy, nechtěl toho 
nevycválaného hafana adoptovat.

b. V yčistíte to. Takové věci se přeci stávají.
c.  Zavoláte do školy pro psy.

7. Zahýbáte za roh, když vtom sousedka vyjede 
ze své příjezdové cesty a napálí to přímo do 
Vašeho auta. Jak se zachováte?
a.  Vyběhnete na ni, ale pak se uklidníte a společně 

vyplníte záznam o dopravní nehodě pro 
pojišťovnu.

b.  Obejmete se a děkujete bohu, že nebyl nikdo 
zraněn.

c. Zavoláte policii.

8. Zabouchla jste si dveře od domu. Co si 
pomyslíte?
a.  Jsem tak neopatrná. Pomalu abych nevycházela 

z domu.
b. No a co? To se může stát každému.
c.  Už nikdy neopustím dům, aniž bych se ujistila, že 

mám u sebe klíče.

1.  I když se cítíte poškozená, snažíte se nevnímat 
křivdu.

2. Jsme jen lidé, a tak je zákonité, že děláme chyby.

3. Málokdy – jestli vůbec – cítíte zášť.
4.  Kdyby Vás Váš muž podvedl, dala byste mu 

druhou šanci.

5.  Kamarádi Vám svěřují nejhlubší a nejintimnější 
tajemství.

1. a-5, b-7, c-3
2. a-7, b-3, c-5
3. a-7, b-3, c-5

4. a-3, b-7, c-5
5. a-5, b-3, c-7
6. a-3, b-5, c-7

7. a-5, b-7, c-3
8. a-3, b-7, c-5

A za každý výrok, se kterým souhlasíte, si dejte 3 body.

39 bodů a méně:
Máte-li pocit křivdy, jste nemilosrdná. Ignorujete ja-
kékoliv vstřícné gesto. Občas, podle toho, jak moc se 
cítíte uražena, se můžete dokonce rozhodnout křivdu 
oplatit. Vaše srdce z kamene může mít původ v dětství, 
kdy s Vámi zacházeli stejně tvrdě a přísně. Máte v sobě 
zášť a opatrujete si ji jako cenný drahokam. Ale ochota 
odpouštět může být balzámem, který vyléčí Vaše staré 
rány. Nastal čas, abyste otevřela svoje srdce. Až se příště 
budete cítit znevažovaná, neoplácejte stejným způso-
bem. Slitujte se a usmějte se – uvidíte, že to může být 
začátkem Vašeho shovívavějšího já.

40 až 55 bodů:
Málokdy se Vás prohřešky ostatních dotknou a máte 
sklon pomyslet si „odpusťme si, co jsme si“. Zášť nepa-
tří mezi pocity, které byste zažívala příliš často. To spíš 
soucit je klíčovým rysem Vaší povahy. Nejste svatá, ale 
některé věci máte hluboko pod kůží. Potrpíte si na čest-
nost a je pro Vás snazší odpustit někomu, kdo se přizná 
ke svému omylu, než tomu, kdo lže a pokouší se své chy-
by zakrýt nebo vysloveně podvádět. Přesto se ve větši-
ně záležitostí řídíte mottem „chybovat je lidské“.

56 bodů a více:
Máte duši stejně velkorysou jako matka Tereza, zlé 
oplácíte dobrým, zapomínáte na všechny újmy a rychle 
zakopete válečnou sekeru. Když čelíte nespravedlnosti, 
máte spíš tendenci cítit lítost než vztek. Buďte však opa-
trná: jste tak soucitná, laskavá a důvěřivá, že jste celkem 
snadno zranitelná a můžete lehce přehlídnout chyby 
druhých. Na druhé straně tak shovívavá povaha, jakou 
máte Vy, zažene stres, jenž se může objevit z pocitu mar-
nosti a rozhořčení. Když budete trochu dávat pozor na 
to, s kým soucítíte, čeká Vás dlouhý a spokojený život.
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PRO NAŠE ČTENÁŘKY
Uveřejňujeme další test z knihy Robin Westen „Testy, které Vás odhalí“ (vydalo nakladatelství Slovart). Jakákoliv naše volba – počínaje způsobem, jakým se roz-

hodujeme, přes to, jak zvládáme obtíže nebo projevujeme sílu své vůle, a konče tím, jak si vybíráme přátele nebo zvládáme stres – odhaluje skryté aspekty naší 
osobnosti. Při výběru odpovědi se řiďte svým instinktem a zvolte to, co Vás napadne jako první – to má největší vypovídací hodnotu. Buďte k sobě upřímné. Při čtení 
výsledků si potom o sobě a svém životě můžete popřemýšlet. Nejdůležitější ale je, abyste si u testu odpočinula a dobře se bavila. A nezapomeňte: neexistuje správná 
nebo špatná odpověď – jen pravdivá.

UMÍTE ODPOUŠTĚT?

VÝROKY:

VÝSLEDEK
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slova. Důležitý je pro nás a pro všechny dárce pocit, že jsme přispěli na 
dobrou a potřebnou věc.“ 

Knihovna Malečov k zápůjčkám využívá systém Clavius REKS (Regio-
nální knihovnický systém), který propojuje databáze knihoven Ústí nad 
Labem, Chabařovice, Chlumec, Malečov, Petrovice, Přestanov, Povrly, 
Řehlovice, Telnice, Velké Březno a Velké Chvojno. Kromě toho Severočes-
ká vědecká knihovna Ústí na Labem (SVKÚL), resp. její středisko dopl-
ňování zasílá v předem oznámených termínech jednou za 2 až 3 měsíce 
soubor cca 50 knih na zapůjčení na dobu např. 2 let. Při této příležitosti 
bývá část knih odvezena pro zapůjčení jiným knihovnám. Knihovna Ma-
lečov, kromě tohoto zdroje rozšiřování souboru, si část knih nakupuje  
z obecních peněz, část knih také pochází z  darů spoluobčanů, zhruba  
20 knih za rok. Navíc přes Meziknihovní výpůjční systém SVKÚL je možné 
si individuálně zapůjčit knihu, která není v souboru obecní knihovny ani 
v ostatních knihovnách zahrnutých v REKSu. 

V  posledních letech počet registrovaných čtenářů a výpůjček přibý-
vá, např. v roce 2010 bylo pouhých 8 čtenářů, v roce 2014 již 41 čtenářů 
a v roce 2015 to bylo 65 čtenářů, 838 návštěv a cca 1000 vypůjčených 
knih. Počty čtenářů a výpůjček byly v  loňském roce samozřejmě ovliv-
něny uzavřením knihovny. Registrační poplatek na rok činí 50 Kč pro do-
spělého, 30 Kč pro dítě. „Na můj návrh bylo na zasedání zastupitelstva 
obce nakonec odsouhlaseno, že pro rok 2017 je možná registrace čtená-
řů dobrovolným poplatkem, tzn. že kdo bude chtít, bude zaregistrován 
zdarma,“ uvádí Milan Sydor. Každý registrovaný čtenář má v  knihovně 
zdarma také přístup na internet. Pro zvětšení nabídky přístupu byl obcí 
nakoupen druhý počítač, resp. notebook.

Tematické rozdělení knih:
Beletrie pro děti
Naučné pro děti
Beletrie pro dospělé
Naučné pro dospělé

Krimi
Dobrodružné
Pro ženy

Na závěr informace, kdy si můžete přijít vypůjčit knihu: v pondělí  
a ve středu od 17.00 do 19.30 hod. „Využijte toho, ať je nás čtenářů co  
nejvíce,“ těší se Jan Majer. Zdeněk Petr

Původní knihovna, kterou vedla paní Houfková, sídlila v  prostorách 
nad dnešní prodejnou potravin. Počátkem devadesátých let, kdy paní 
Houfková přestala vykonávat práci knihovnice, byla obec Malečov asi 
dva roky bez knihovny. V té době se Jan Majer, jako vášnivý čtenář, již 
začal zajímat o možnost znovu v  Malečově otevřít veřejnou knihovnu 
vědom si toho, že i tato služba přispívá ke jménu obce a že by byla škoda 
nevyužít stávající soubor knih pro zájemce – čtenáře k jejich duševnímu 
obohacení, pro jejich dobrý pocit ze čtení. Začal tedy shánět rozpůjčo-
vané knihy a zároveň se snažil najít nové, vhodné prostory pro umístění 
knih, protože jejich soubor se sice pomalu, ale neustále rozrůstal. Kon-
cem roku 1994 se podařilo po domluvě s  vedením obce získat jednu 
místnost v severovýchodním rohu Kulturního domu. A jak se počet knih 
k zapůjčení dále zvětšoval, vznikla potřeba knihovnu přestěhovat ještě 
do větších prostor. To se podařilo v roce 2013, kdy se knihovna přesunula 
do míst, kde ji ve druhé polovině března opět naleznete.

Po přestěhování v  roce 2013 byla navázána spolupráce knihovny 
s místní základní školou. Děti sem v rámci výuky pravidelně docházely 
jednou za měsíc, aby si vyhlédly pro ně zajímavou knihu. Tu potom měly 
přečíst a písemně zpracovat její obsah, event. vyspělejší žáci napsat po-

jednání, co jim kniha dala, co autor knihou zamýšlel sdělit. Celá akce má 
děti nenásilnou formou přivést ke knihám, objevit kouzlo psaného slova. 
Zejména v dnešní době, kdy je vše na internetu, vše v mobilu, vše krátké, 
akční, je potřeba v dětech rozvíjet i jiné stránky jejich myšlení. Je to těžký 
úkol. Věříme, že se tradice návštěv knihovny po otevření nové školy zno-
vu obnoví.   

Knihovna v Malečově již pátým rokem spolupracuje s neziskovou or-
ganizací Liga proti rakovině. Knihovník Majer a jeho vypomáhající kolega 
Sydor po předchozím ohlášení procházejí obcí a nabízejí typické žluté 
květy měsíčku lékařského. Letos tradiční veřejná sbírka, již 21. ročník, 
proběhne v rámci Českého dne proti rakovině dne 10. 5. 2017. Za posled-
ní dva roky se podařilo vybrat vždy 2000 Kč. Milan Sydor dodává: „Letos 
do toho jdeme znovu. Nevadí nám, že si občas vyslechneme nevybíravá 

PŮJČÍTE  SI  U  NÁS  ZASE  KNIHU ?
Podklad pro tento článek jsme s Janem Majerem a Milanem Sydorem připravovali v červnu minulého roku do nejbližšího čísla našeho 
zpravodaje. Vzhledem k tomu, že se již chystala stavba nové základní školy a věděli jsme, že se knihovna v dohledné době uzavře právě 
pro potřeby školy, domluvili jsme se nakonec, že jej aktualizovaný vydáme až v době dokončení výstavby. Tehdy jsme ještě netušili, že 
se vydání článku o něco protáhne…


